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Aktivity Institutu enviromentálních výzkumů a aplikací (IEVA) byly tématem jednání
hejtmana Pardubického kraje Martina Netolického s ředitelem institutu Petrem
Řezníčkem. Ten hejtmanovi představil především aktuální realizované projekty včetně
adaptačních opatření pro změnu klimatu či analýz v rámci lokalit po ukončení průmyslové
výroby, kde se mohou nalézat staré ekologické zátěže, které by mohly mít negativní vliv na
životní prostředí.

„Institut environmentálních výzkumů a aplikací má za sebou celou řadu velmi pozitivních a
konkrétních výsledků. Mimo jiné pomáhá obcím při realizaci projektů zaměřených na zlepšení
hospodaření s vodou v krajině. Řeší také celou řadu rizikových analýz v případě oblasti, které
můžeme nazvat jako staré ekologické zátěže. Jednou z nich je například lokalita po bývalé Tesle v
Králíkách. Zde na základě analýzy začne samotná sanace, na kterou jsme připraveni z krajského
rozpočtu přispět, jak jsme již v minulosti avizovali. Vedle toho bychom chtěli pokračovat analýzami
ve Vysokém Mýtě, Přelouči, ale také v Lanškrouně. Na tyto projekty je možné získat 80 procent
dotaci ze Státního fondu životního prostředí, proto se je snažíme využívat maximálně,“ řekl hejtman
Martin Netolický.

Toho Petr Řezníček seznámil také s dalšími aktivními projekty. Mezi ně patří mapování
nevyužívaných hydrogeologických vrtů ve Vysokomýtské a Kyšperské synklinále. „Cílem těchto
aktivit je ochránit cenné zásoby podzemní vody a eliminovat rizika spojená s opuštěnými vrty. Do
června bychom měli mít hotovou pasportizaci těchto vrtů, což je důležité pro další bezpečné využití
nebo likvidaci,“ řekl Petr Řezníček. Mezi další projekty patří revitalizace Lesního rybníka ve
Strašově, rekonstrukce návesních nádrží ve Srubech, protipovodňová a protierozní opatření v
Trstěnici, napájení rybníka v Drozdicích, revitalizace rybníka v Koclířově či nová výsadba v lokalitě
Kaštanka v Nasavrkách.

Mezi hlavní činnosti IEVA patří výzkum složek krajinné sféry, celková analytická činnost, geografické
analýzy, návrh koncepce i konkrétních opatření pro adaptaci území Pardubického kraje na změnu
klimatu, zajišťování metodické podpory veřejných institucí z hlediska dopadů klimatických změn a
návrhů adaptačních opatření, podpora aktivního a zodpovědného přístupu odborné i laické veřejnosti
k životnímu prostředí, prosazování trvale udržitelného využívání krajiny, organizace seminářů,
workshopů a zajištění publicity řešené problematiky, osvěta, zajišťování odborné, metodické,
organizační a finanční pomoci pro projekty, které jsou v souladu s filosofií a posláním IEVA
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